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Kavrama Soruları 

1. 30 sayısının tüm pozitif tam sayı çarpanla-

rı aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?  

 A) 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30   

 B) 1, 2, 3, 5, 6, 10, 30 

 C) 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15   

 D) 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30 

 

 

2. Alanı 150 cm2 olan bir dikdörtgensel bölgenin 

kenar uzunlukları santimetre cinsinden birer 

tam sayıdır.  

 Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu 

dikdörtgensel bölgenin kenar uzunlukla-

rından biri olamaz? 

 A) 3       B) 15      C) 25      D) 45 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisinin asal çarpan 

sayısı diğerlerinden fazladır? 

 A) 40      B) 50      C) 60      D) 100 

 

 

4. Yanda verilen çarpan algoritma-

sına göre A sayısının tam sayıla-

rın çarpımı biçiminde gösterilmiş 

şekli aşağıdakilerden hangisidir? 

  

A) 2.3.52                 B) 2.33.5 

 C) 22.32.5                D) 2.33.5 

 

Uygulama Soruları 

5.  

 

 Yukarıda verilen kesir, bir pozitif tam sayıya 

eşittir.  

 Buna göre A yerine kaç farklı asal sayı 

yazılabilir? 

 A) 1      B) 2       C) 3       D) 4 

 

 

6. Sınıfında 120 kitabı olan Ali Öğretmen, her 

rafında eşit sayıda kitap olacak şekilde bir ki-

taplık yaptıracaktır. 

 Buna göre kitaplığın raf sayısı aşağıdaki-

lerden hangisi olamaz? 

 A) 6      B) 8      C) 9      D) 15 

 

 

7.   

 

 

 

 Yukarıda verilen çarpan ağacındaki A sayısı-

nın üslü ifadelerin çarpımı şeklindeki yazılışı 

22.5.7 dir.  

 Buna göre, B sayısı kaça eşittir? 

 A) 35      B) 49       C) 60      D) 70 
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Analiz-Sentez Soruları 

8. Bilgi: Bir doğal sayıyı tam olarak bölen doğal sayılara o sayının pozitif böleni denir.  

   

  

  

 

 

 

 

 Bir otomatik parfüm cihazı 240 dakika çalıştırılmaya ayarlanmıştır.  

  Cihaz çalıştırılmaya başlandıktan sonra eşit aralıklarla bulunduğu ortama parfüm sıkmak-

tadır.  

  Eşit aralıklar dakika cinsinden tam sayıdır.  

  Cihazın parfüm sıkma aralıkları 5 dakikadan fazladır. 

  Cihazın parfüm sıkma aralıkları 60 dakikadan azdır. 

Buna göre bu cihaz aşağıda kaç farklı zaman aralığında parfüm sıkabilir? 

 A)  7                      B) 8                    C) 9                    D) 10 

 

 

 

 

 

9. Ali Öğretmen matematik dersinde “Pozitif Çarpanlar” kazanımını anlattıktan sonra aşağıda kuralları 

verilen oyunu öğrencilerine anlatmıştır. 

  Her öğrenci bir pozitif doğal sayı söyler.  

  O sayının asal olan ve asal olmayan pozitif çarpanları bulunur. 

  Asal olmayan çarpan sayısı ile asal olan çarpan sayısı arasındaki fark öğrenciye puan ola-

rak yazılır. 

 Örnek: 28 sayısının tam sayı çarpanları 1, 2, 7, 14 ve 28 dir. Bu sayılardan 1, 14 ve 28 asal değil, 2 

ve 7 asaldır. Bu sayıdan 3 – 2 = 1 puan elde edilir. 

 Buna göre aşağıda verilen öğrenciler arasında oynanan oyunu hangisi kazanır? 

 A) Ahmet: 20             B) Ulaş: 24             C) Mehmet: 30             D) Fevzi: 35 

240 Dakika
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